

厉害了!连公安局长都为他们点赞 台州巧借民力织密夏季溺水防护网

本报记者 陈佳妮 通讯员 余顺广

本报台州仙居的白塔镇号称“野泳圣地”，每到夏季就有很多人特意赶来享受这里纯天然的游泳场，但危险也往往在此时降临。近日，台州市副市长、公安局长伍建利在仙居调研公安工作时，专门去了白塔镇韦羌溪边，详细了解当地防溺水工作，并为当地民间水上救援力量点赞。

据了解，这些年来，这些民间英雄为台州防溺水工作付出了巨大努力，仅救援者余小中1人，31年间就救起至少19条生命；今年7月以来，他又在韦羌溪中救起6名溺水者。

7月6日，白塔镇圳口村村民余小中在溪边听到有人喊“救命”，当即撒腿向出事地点跑去，第一时间搜寻溺水者。“当时，孩子因为害怕紧紧抱住大人，结果是大人小孩一起往下沉。”余小中说，他赶紧游了过去，用游泳圈套住两人头部，把他们救了出来。

由于施救及时，这对来自磐安的父子成功获救。余小中表示，本来这边的溪水并不深，但由于前两天下了一场大雨，水深就达到了七八米。当时父子两人是被水冲到了圳口堰苇羌溪这个堰口，“要知道，一个急流再加一个漩涡，水性再好的人也会溺水。”余小中说。

余小中外号“平安水鬼”，是仙居民间救援力量中的一员大将。除他之外，“浪里白条”王华荣、“柳叶刀”徐青等20余名

民间救援人士，也都声名赫赫，深受当地群众赞誉。平时，他们从事着不同的工作，一旦有救援需要，都会第一时间赶到现场，奋不顾身地参与救援、打捞行动，难怪连公安局长都要为他们点赞。

除了民间救援外，台州市公安机关更是全力织牢溺水“防护网”。据悉，2010年以来台州市溺水死亡人数2436人，其中15岁以下死亡数441人。为减少悲剧，台州市公安机关将防溺水工作作为夏季治安防范工作的重中之重，多措并举开展防溺水护航生命行动。

7月2日，台州市公共安全馆内座无虚席，正在放映的《防溺水实验室》宣传片，吸引了教师、学生及家长等500多人观看。宣传片介绍了野外识水、溺水他救、溺水自救等知识。一个个案例让观众者不胜唏嘘，实用的防溺水知识让他们受益匪浅。截至目前，该教育宣传片共播放1200多场次，经“台州公安”官微推送，视频点击量215万余人次。

针对学生，台州也有相应的防范教育。7月9日，台州市公安局会同椒江教育、公安部门等在台州学院椒江附属小学举办暑期学生安全教育暨“防溺水全城总动员”活动，10所新台州人子弟学校的师生和家长代表700余人参加。

接下去，台州市公安机关将联合教育等部门，会同乡镇街道干部和民间救援队志愿者，在溪流、江河、水塘、水库溺水事故高发地点和中午、下午溺水事故高发时段，加大溺水事故多发水域巡逻检查力度，督促相关水域主体单位落实日常巡防劝阻安全措施。

能否取保候审 诉前会议评一评 温岭检方:发挥诉前主导、审前过滤作用

本报记者 许梅 通讯员 葛象慧 王纯

本报讯 因收买赃车，涉嫌犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪而一直被羁押在看守所的刘某没想到，在被起诉前自己还能得到取保候审的机会。

做小生意的刘某需要一辆小货车。今年3月20日，刘某经人介绍，在温岭市泽国二手车交易市场旁和一个男子接头，花3500元买了一辆普通货车。虽然知道这是赃车，但因为车况很好，刘某贪便宜还是买了下来。

一个月后，刘某被抓，后被羁押在看守所。经查，该货车是今年2月14日在路桥区某小区门口被盗的车辆，车辆价值11166元。

近日，温岭市检察院公诉科办案检察官准备将对刘某涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得一案提起公诉时发现，当时对刘某作出羁押决定的条件已经发生了变化：刘某买赃车系自用，已被排除伙同作案的可能，同时刘某已将车归还，这种情况下是否还有必要对其羁押？

几天后，温岭市检察院围绕刘某的羁押必要性问题，在远程提审室里举行了一场特别的诉前会议。“之前对刘某提请逮捕，是因为当时同案犯未到案，为保障诉讼的顺利进行，有必要采取强制措施。”侦查人员首先作出说明。

“我买赃车是为了自用，现在车子已经还给车主了，家里也愿意帮我交保证金，希望能对我取保候审。”通过看守所的远程视频提讯系统，犯罪嫌疑人刘某表示已认罪悔罪，并努力为自己争取取保候审的机会。

最终，经审查，温岭市检察院决定对犯罪嫌疑人刘某变更强制措施为取保候审。

诉前会议是检察机关在对刑事案件审查起诉期间，视办案需要，由承办检察官召集侦查人员、案件当事人等各方，就案件管辖、回避、申请调取证据、非法证据排除等问题听取各方意见，以保障当事人权益、保证案件质量和诉讼程序顺利进行的一种创新性工作机制。今年5月，温岭市检察院被省检察院确定为开展诉前会议试点单位。为积极推进试点工作，温岭市检察院制定了《诉前会议操作规程》，努力发挥检察机关诉前主导、审前过滤作用，为试点工作积累实践经验。

(上接1版)

只为摊铺效果好 何惧沥青温度高

你一铲我一锹，大约1个小时后，刨起来的废料被装车运走，路面留下一个约15米长、3米宽的平整规矩“大坑”。

这时需要新沥青出场了，沥青保温车已经赶到。杭州对道路畅通的要求很高，路面维修都是一气呵成，旧路面挖开扫净立刻铺上新沥青，很少过夜或隔天。所以，在施工开始前，董师傅就先预估好了沥青需要送到的时间，提前预约。

沥青车缓缓驶来，车厢翻起，在董师傅和工友们大声指挥中，倾倒下一小堆乌黑发亮的沥青，强烈的沥青味和着滚烫的热浪扑面而来，发出“噼里啪啦”的声响。董师傅说，沥青出厂时温度高达180℃，运送用保温车，因此运到施工路面时至少还有150℃，“新铺的沥青，温度越高，摊铺的效果就越好”。

此时，师傅们早已把手中的扫把、洋镐换成了铁铲、推把。沥青少的路面，要用铁铲铲过去补上；沥青多的地方，要用推把铺开。“你离远点！不穿长褂长裤，沥青粘在身上立马能烫出水泡。”记者刚一靠近，离着地面1米多高，脸都感觉蒸得发烫，茹海江这样“警告”记者。此时的他，正穿着厚厚的胶底鞋，踩在滚烫的沥青上，挥舞着铁铲，前胸后背早已湿透。

“这推把你要不要试试？”站在大坑边猫着腰用推把摊铺沥青的董师傅跟记者开起玩笑。推把一接到手上，记者就发现师傅果然是在“考验”我：新出炉的沥青又沉又黏，一耙下去，力气太大就会推成一边高一边低，力气小了又推不动。看到记者的窘迫，师傅们都爽朗地笑起来。“道路养护，是苦活累活，更是个技术活儿。”董师傅说。

等到轧路机登场，这场忙活了将近2个小时的道路养护终于完工。夜色中，新铺好的沥青水平如镜，在路灯下黝黑闪亮。

为了安全，也为了保护新铺好的路面，董师傅和工友们将警示牌和锥桶小心地放在刚铺好的沥青路周边，然后上下拍了拍手，就像一个老匠人刚完成了一件得意的艺术品。

“当这些路面都回归平整之后，就是我们最有成就感的时候。”看着修补好的路面，董师傅掸了掸身上的灰尘，露出孩子拼搭好积木时那样满足的笑容。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警 鐘
反对邪教 共建平安



宣传帖提醒 安全弦绷紧

通讯员 沈晖

近日，海盐县武原街道盐东村一家服装企业车间内，武原派出所民警董董正在张贴企业消防宣传帖。盛夏时节正是火灾高发期，为提高广大群众的防火意识，该所专门设计制作了针对企业、场所、出租房等地的消防宣传帖，在日常走访检查中进行张贴，面对面向群众宣传消防安全。

杭城首家“公证调解室”开张啦

本报记者 陈岚

本报讯 这两天，杭州市下城区人民法院多了一个特殊的调解室。在这个调解室里，公证员化身“老娘舅”，为老百姓排忧解难。

这是杭州市逐步推进多元化纠纷解决机制的一次尝试。目前，杭州市国立公证处已率先派员入驻设立在杭州市下城区人民法院的全市首家“公证调解室”。

6月22日，杭州市中级人民法院与杭州市司法局签署了“共同推进多元化纠纷解决机制建设”合作框架协议。协议明确，杭州市公证协会将在法院试点派设公证调解工作室，开展对婚姻、析产、继承、收养关系等家事纠纷以及法律关系简单、事实清楚的商事案件的调解。这也意味着，今后，公证在促进

矛盾纠纷快速化解、最大程度满足当事人的多元司法需求方面，将发挥更大的作用。

记者了解到，杭州市公证协会将把公道正派、熟悉公证业务和法律知识、在处理纠纷方面有丰富经验的公证员纳入调解员队伍，这将有利于高效化解矛盾。

作为司法体制的一部分，公证制度发挥着预防和化解纠纷、减少诉讼的重要作用。公证员任职资格除了必须通过国家司法考试，还需要一定的工作年限，严格的任职资格保证了公证员的法律专业素质。公证机构参与司法辅助事务，既有公证机构内在职能作用的发挥，又有高素质的公证员作为人员储备。

据了解，“公证调解室”成立首日，杭州市国立公证处副主任岑维侃成为第一个入驻的公证调解员，并成功调解了袁某与杨某的民间借贷纠纷案件。

每年500万！专奖举报人 绍兴柯桥：欢迎提供违法犯罪线索

通讯员 朱敏锐

本报讯 绍兴柯桥群防群治又出新举措。近日，《柯桥区“柯桥群众”奖励办法》出炉。办法提出，每年设立“柯桥群众”专项奖励基金500万元，以鼓励“柯桥群众”积极提供线索，群防群治，共同参与到维护柯桥社会秩序稳定的队伍中来。

办法对举报人、举报内容、举报方式、奖励标准等进行了严

格规定，提出，谁功劳大就奖励谁，谁速度快就奖励谁。对两人以上提供同一违法犯罪活动线索的，以奖励对查清违法犯罪事实起主要作用的人员为主。同等作用的，主要奖励第一举报人。群众可以通过书面材料、电话110、微信平台等进行举报，可举报涉恐涉暴、涉黑涉恶、黄赌毒、盗抢骗以及各类交通违法行为、在逃犯罪嫌疑人、落脚点藏身线索信息等内容。对举报和提供各类涉恐涉暴案件嫌疑人或线索，经查属实的，最高可奖励50万元。同时，有关方面做好监督管理工作，对“柯桥群众”的相关信息予以严格保密。